



# VASSZÉCSENYI Üzenet

ÖNKORMÁNYZATI LAP

IX. évfolyam

2001. Június

6. Szám

## Tisztelt Olvasó!

Szerkesztőnk barátságos szavai helyett én vagyok kénytelen önöket köszönteni!

Legnagyobb sajnálatomra **Molnár Béláné, Erzsike** írásban jelezte, hogy bizonyos okok miatt nem kívánja tovább szerkeszteni újságunkat. Pedig, sokak véleménye szerint nagyon jól kialakult az Üzenet szerkezete, olvasói vélemények, cikkek is szép számmal voltak. Erzsike kedves mosolyával, szorgalmával, a közösségért tenniakarásával sokakat meg tudott győzni, hogy fontos a hiteles helyi tájékoztatás. A képviselő-testületi ülésekről profi publicistát meghazudtoló módon, korrekt tájékoztatást adott. Többször próbálkozott az egyházközségről is hírt adni, de igyekezete sikertelen maradt (megjegyzem nem rajta múltott). Minden bizonnyal megállapítható, hogy munkáját a KÖZ megelégedésére végezte.

Sajnos akadt azonban néhány ember, akinek nem tetszett, hogy megfelelő ember végzi a megfelelő feladatot. Összetévesztve a közösségért szolgálatot teljesítőt a szolgálóval. Erzsike szavaival élve olyan hangnemet használt, támadást intézett szerkesztőnk ellen, amelyet Ő nem hajlandó sem elfogadni, sem elviselni. Végtelenül sajnálom, ami történt és az Ő megsértő(k) nevében is elnézését kérem.

Tudomásul kell venni, hogy nem mindenki hajlandó hozzászokni a támadó hangnemhez. A kritikát megfogalmazó pedig helyesen teszi, ha mielőtt megszólal, önkritikát gyakorol. A helyi újság nem a szenzációhajhászás, a békétlenség szításának színtere, hanem a település lakóinak tájékoztatását szolgálja.

Belenyugodva szerkesztőnk elhatározásába, az egész falu nevében megköszönöm munkáját és kijelentem, hogy tevékenységét a józan többség megelégedésére végezte.

A tisztelt Olvasókat pedig arra kérem, hogy az Üzenet jövőbeni szerkesztőjével legyenek toleránsabbak és erre intsék környezetüket is. Ha valakinek kifogása, javaslata van, európai módon közölje. Megteheti ezt írásban, szóban a szerkesztő felé is, meg a felelős kiadó felé is.

Varga Dezső  
polgármester

## Várossá avatás Algyógyon

Viszontlátogatást tettek községünkben a romániai (Erdély) Algyógy település vezetői. A delegációt **Maris Simion polgármester** vezette. Tagjai voltak a település jegyzője, a helyi középiskola igazgatója, Vajdahunyad város RMDSZ elnöke és egy vállalkozó.

A vendégeket érkezésük után a tanakajdi Növényegészségügyi- és Talajvédelmi Állomáson **Dr. Németh Sándor igazgatóhelyettes** fogadta, ismertette az intézet tevékenységét, bemutatta a talajvizsgáló laboratóriumot.

A küldöttségnek bemutattuk falunkat és környékét, de ellátogattunk Bükre a gyógyfürdőbe is, hiszen a vendégeket (lévén Algyógy fürdővároska) ez szakmai szempontból érdekelte. A Büki Gyógyfürdő Rt. főmérnöke, **Pupp Vilmos** bemutatta a megvalósult és a tervezett fejlesztéseket. A vendégeket **Janzsó László** Sében látta vendégül, majd Vépen megtekintették a Mezőgazdasági Szakmunkásképző Intézetet.

Településünk képviselői is találkoztak a messziről jött látogatókkal, a Rozmaring Asszonykórus pedig közreműködött a jó hangulat megteremtésében.

Folytatás a 3. oldalon



## Ülésezett Vasszécseny község Önkormányzatának képviselő-testülete 2001. május 25-én

Az ülés 19 órakor kezdődött.

Jelen volt: 10 fő képviselő

**Varga Dezső polgármester** köszöntötte a megjelenteket, megállapította a határozatképességet és javaslatára a képviselők elfogadták a napirendeket:

1. Kerékpárút pályázat benyújtásáról döntés
2. Különlélek.

Első napirendi pontként **Varga Dezső polgármester** az írásban kiküldött előterjesztés kiegészítéseként beszámolt a kerékpárút építéssel kapcsolatosan folytatott előzetes tárgyalásainak eredményéről, ismertette a pályázati feltételeket, esélyeket. **Tóthné Pungor Angéla képviselő** elmondta, hogy a kerékpárúttal kapcsolatos pályázatra vonatkozó döntés során nem tud elvonatkoztatni az iskolaépítéstől. A kerékpárút építést nem tartja olyan súlyú kérdésnek, amit feltétlenül meg kell valósítani a többi önkormányzati feladat rovására. A község háza, a szécsenyi templom, a kultúrotthon rendbetételét fontosabbnak tartaná a kerékpárút építésénél. Hangsúlyozta, hogy az önkormányzat elsődleges feladata a közintézmények működtetése, fenntartása, karbantartása. Bemutatta a megtervezett iskolafejlesztés makettjét. Véleménye szerint a Dózsa úti iskolára felesleges pénzt költeni, hiszen az olyan állapotban van, hogy gazdaságosan nem újítható fel. Nem tagadja a kerékpárút fontosságát, de véleménye szerint a jelenlegi helyzetben a testület az iskolafejlesztéssel maradandót alkothatna. **Kiss Ferencné képviselő** aggályosnak tartja a feladat költségvetéséből történő megvalósíthatóságát a várható támogatások ellenére is. **Horváth József képviselő** kérdése, hogy a tavaly 36 millió forintba tervezett beruházás költsége milyen okból duplázódott meg, illetve a kerékpárútra a hatóság kiadta-e a jogerős építési engedélyt.

**Varga Dezső polgármester** válaszában elmondta, hogy a tavalyi évben a kerékpárút tervezett szakasza a tanakajdi község határtól a 87-es út és Széchenyi utca kereszteződéséig tartott. A jelenleg tárgyalt szakasz a község határtól a volt vasútállomásig tartana. A beruházásra a jogerős építési engedélyt kiadták, hisz az feltétele a pályázat benyújtásának. Ezután részletesen ismertette a pályázat benyújtásának feltételeit és az eljárás rendjét, hangsúlyozta, hogy a kivitelezési munkák megpályáztatásának szigorú eljárási rendje van, a tervezett költség felfelé és lefelé egyaránt változhat.

**Bertók Tiborné képviselő** szerint a falu lakói várják a kerékpárutat,

támogatja a megvalósítást. **Varga Dezső polgármester** nyomatékosította, hogy a 87. számú főútvonal mellett közlekedésbiztonsági, élet- és vagyonbiztonsági okokból feltétlenül fontos a kerékpárút megépítése. **Horváth József képviselő** egyetértett azzal, hogy a főútvonalról letereli a kerékpáros forgalmat, de véleménye szerint a Gyöngyös patak és a főút között számtalan nyomvonal kijelölhető lenne.

**Varga Dezső polgármester** válaszában elmondta, hogy a jelenlegi megoldás a „kisebbségi rosz”, jobb annál, mintha a kerékpárok a főútvonalok közlekednének. **Rátz György képviselő** felhívta a figyelmet arra, hogy már attól jelentősen javult a főútvonal közlekedésbiztonsága, ha a kerékpárosok nem tartják fel a járműforgalmat. **Horváth József képviselő** szerint a javasolt 13 millió forintos saját forrásból kiváló kerékpárút építhető a Tanacsics utca - futballpálya - Gyöngyös part nyomvonalon. **Balázs Imre képviselő** javasolta, hogy a kerékpárút a tanakajdi község határtól a 87. számú főút és a Széchenyi utca kereszteződéséig kerüljön megépítésre. **Varga Dezső polgármester** válaszában elmondta, hogy a pályázaton már nem lehet változtatni, mivel benyújtásának határideje május 28. **Dr. Németh Árpád alpolgármester** megjegyezte, hogy a kerékpárúttal kapcsolatos döntés nem szabad úgy állítani, hogy a testület az általános iskola fejlesztése ellen szavaz, amennyiben a kerékpárút megvalósítása mellett dönt.

*A képviselő testület 7 igen szavazattal, 2 nem szavazattal és 1 tartózkodás mellett a kerékpárút megépítése mellett döntött.*

A különlékben a képviselő-testület határozatot hozott:

- Vasszécseny község monográfiájának elkészítéséről,
- a Vasszécsenyi Általános Iskola előtt a sárga villogó és a gyalogos forgalom számára kialakítandó járda tervezéséről,
- egy darab halothűtő legyártásáról,
- az Új-Ebergényi Kastélyszálló helyreállítási munkáihoz Pammer István vállalkozó részére 1.000.000,- Ft, részben visszatérítendő támogatásról.
- a Vasszécseny Arany János utca és Vörösmarty utcák csapadékvíz elvezető

rendszerének kiépítéséről, az un. Miseút kétrétegű zárásáról, valamint a Tanacsics utca 65. hrsz-ú ingatlantól a sportöltözőig gyalogjárda építéséről,

- az un. Bika-réten átvezető járda gyalogosforgalom számára történő megnyitására,
- a helyi sportegyesület részére, a 2001. évi falunap megrendezésének költségeihez történő hozzájárulásról,
- a községben kihelyezett zeneoktatás megszervezéséről,
- az általános iskolai könyvtár bútorzatának beszerzéséhez 500e Ft támogatásról,
- a vasszécsenyi állandó lakással rendelkező nappali képzésben részesülő beiskolázási támogatásról, a jó tanulók jutalmazásáról.

**Varga Dezső polgármester** tájékoztatta a képviselő-testületet, a két ülés között végzett munkáról és az időszaki feladatokról. Ismertette az orvosi kamara levelét az épülő mentőállomáson kialakítandó ügyeleti helyiséggel kapcsolatosan, amely 37 település orvosi ügyeletének biztosítana megfelelő feltételeket. Beszámolt a mentőállomás építésével kapcsolatos információkról.

Ismertette a VILLKÁSZ KFT. közvilágítás fejlesztésére vonatkozó árajánlatát azzal, hogy a fejlesztést halasztani lenne célszerű. Ismertette a kábel-tv csillagpontos rendszerre történő átcserelésére érkezett árajánlatot, melynek végösszege 9,5 millió Ft+ÁFA. Pályázati lehetőségek felkutatását tartaná fontosnak. Ismertette az iskolai sportudvar kialakítására vonatkozó pályázati lehetőséget, azzal, hogy a pályázatot az intézmény nyújtsa be, a két fenntartó pedig a saját forrás biztosításáról nyilatkozzon. Ismertette a cégbíróság döntését, mely szerint a helyi Csatornamű Társulat megszűnését május 17-i hatállyal bejegyezte.

*A képviselő testület 10 igen szavazattal elfogadta a polgármester beszámolóját a két ülés között végzett munkáról, és az időszaki feladatokról.*

A polgármester a Pénzügyi és Számviteli Főiskolai tanulmányait befejezte, megköszönte képviselők támogatását tanulmányi ideje alatt.

**Varga Dezső polgármester 23 órakor az ülést bezárta.**



## Várossá avatás Algyógyon

### Folytatás az 1 oldalról

Maris Simion polgármester meghívást adott át Vasszécseny polgármesterének és az asszonykórusnak, az algyógyi várossá avatási ünnepségen történő részvételre. A meghívásnak eleget téve 15 fős küldöttségünk június 8-án érkezett meg Vajdahunyadra. (A 10 tagú tanakajdi-vasszécsenyi asszonykórus, Pál Lajos képviselő, Janzso László Sé polgármestere, Benke József operatőr, Merklin Ferenc riporter és jómagam). Innét Malomvíz településre mentünk, ahol meleg szeretettel fogadtak bennünket a polgármesteri hivatalban és megnéztük a Retyezát hegyén kialakított óriási méretű gátat, gyönyörködtünk a természeti szépségekben. A hegyek és az erdők talán még az Alpoknál is szebb látványt nyújtanak. A lezúduló patak gömbölyűvé koptatta az óriási sziklatömböket.

Este érkezünk Algyógyra, ahol a polgármester és felesége ünnepi vacsorával várt minket. Ekkor már megérkezett a Savaria Légió öt tagja is, valamint több szombathelyi család, akiket szintén a polgármester úr hívott meg. A település három szállodája közül a legjobb szállodában volt a szállásunk, a gyógyfürdő mellett.

Június 9-én óriási csinnadrattával kezdődött a városavató ünnepség. Algyógy az első település a III. évezredben, amelyet várossá avattak. A Savaria Légió katonái végig díszőrséget álltak az ünnepség alatt. Vendéglátóink a településen élő magyarok közül gondoskodtak a tolmácsolásról, kísérésünkről. Dóra tanárnő, egy bájos teremts, mindenben segítségünkre volt. A hivatalos városavatói aktus után délután következett a kulturális műsor. A közel ezer embert befogadó kultúrházban a helyi zenekar közreműködésével léptek fel közismert román népdalénekesek, táncosok, akiket a közönség tapsviharral díjazott. A több órás műsor közepén, bekonferálták a Rozmaring Asszonykórust, röviden ismertették eddigi működésüket. A tíz vasszécsenyi-tanakajdi hölgy gyönyörű új ruhában debütált, szép énekcsoporttal örvendeztette meg a nagyszámú közönséget. Természetesen a magyarul értő közönség tapsolt a legjobban, jól sikerült a szereplés, bár érthetően nagy volt az izgalom. Nem lehetett tudni, milyen lesz a fogadtatás. Igen nagy öröm töltött el bennünket, hogy ilyen távolra elvihettük településünk hírnevét, emelhettük az

ünnepség színvonalát, jelenlétünkkel bátoríthattuk az ottani magyarokat, növelve megbecsülésüket.

A polgármester úr részéről egész csoportunknak kiemelt figyelem jutott, a legnagyobb barátsággal, vendégszeretettel fogadtak és láttak el bennünket. Június 10-én, még a hazaindulás előtt megnéztük a vajdahunyadi várat, Szilágyi Erzsébet szobájának ablakát, Hunyadi János kápolniját. Élményekkel tele, jó hangulatban, szerencsésen érkezünk haza. Úgy gondolom, hogy az asszonykórus messze földre elvitte a község hírnevét, méltó módon képviseltük szülőfalunkat, térségünket, részünk lehetett (a nagypolitikai viharok ellenére) a románok és magyarok (konkrét szereplők) közötti közeledésben. A két település közötti barátság első lépéseit megtettük, reméljük a megkezdett út folytatódni fog, mert át kell, hogy érezzük: az anyaországban élők kötelessége a nehézsorsú erdélyi magyarság segítése. (A Szombathelyi TV a közeljövőben be fogja mutatni a várossá avatásról készült felvételt)

Varga Dezső

### Mégegyszer az iskola előtti gyalogátkelőről \*

A legutóbbi kamionbaleset kapcsán – ami az iskolától 200 m-re történt (az előző 20 m-re) – gondolkodtam el, hogy a Közlekedési Felügyelet mire is alapozta elutasító szakvéleményét az iskola előtti sárga villogó lámpa ügyében. Biztosan megszámozták egy közönséges tanítási nap hány diák, és felnőtt megy át itt az úton, hiszen a buszmegálló is ugyanitt van. Meg biztosan forgalomszámlálást is végeztek. Abban már nem vagyok biztos, hogy az utóbbit traffipax-szal együtt. Mert igazából azzal van a nagy baj, hogy a megnövekedett forgalom mellett általában nem tartják be a lakott területen előírt 50 km-es sebességet. A 87-es főútvonal Szombathely-Kám közötti szakaszán egyedül itt, Tanakajd és Lipárt területén lakott mindkét oldal. Az utóbbi évek során ezen a területen 5 kamionbaleset volt, köztük, személyi sérüléssel járó és egy halálos balesettel végződő is. Egy lakott területen a mindennapjukat élő és közlekedő emberek másképp viszonyulnak a főútvonalhoz, mint az

átmenő forgalom, ami mint írtam többnyire nem alkalmazkodik a sebességkorlátozáshoz. Nem véletlen tehát, hogy a kamionbalesetek nem az üres útszakaszokon, hanem ezen a másfél kilométeres szakaszon ismétlődnek meg rendszeresen.

Az is nagyon elgondolkodtató, hogy az 5 kamionbaleset közül mindegyik a főútvonal melletti járdát is veszélyeztette. Vagyis ha valaki a járdán, illetve a bicikliúton akkor tartózkodott volna, az menthetetlenül a baleset áldozata lett volna. Az óvoda előtti két kamionbaleset arra is biznyság, hogy nem csak az iskolai gyalogátkelővel van baj. Csempekopács felől azt a kanyart egy méretes és megerhelt jármű, ha nem tartja be a szabályokat és egy kis rendellenesség történik a szécsenyi leágazónál akár törvényszerűen is kiszámítható, hogy balesetet okoz.

De térjünk vissza az iskolához. A rumi iskolánál, ahol már több, mint egy évtizede működik a sárga figyelmeztető

villogó még egy útkereszteződés is van. Útkereszteződés itt is van, és ráadásul itt az 87-es út mindkét oldalán iskolaépület van, a gyerekek napközben többször odavissza járnak az ebédlő, a tanteremek közt. A kisebbek sokszor szülői és tanári felügyelet nélkül, mert az utóbbi csak iskolakezdetkor megoldott. Tehát akárhogy is, csak egyetlen cél lehet, valamilyen módon lassítani az átmenő forgalmat. Rákényszeríteni az autövetetőket a KRESZ betartására. Ha ez nem megy rendőri úton, - mint tudjuk ez mindig csak akkor megy, amikor valahol épp mérnek - marad a másik, költségesebb megoldás, vagy lámpa, vagy gyalogátkelő. Az emberéletnél, a gyerekek életénél semmi sem lehet drágább!

Tóth Csaba

(\* Két évvel ezelőtt egy hasonló témájú írásom nem jelenhetett meg az ÜZENET-ben.)

### Felhívás

A Vasszécsenyi Petőfi Se Judo Szakosztálya felvételt hirdet 6-16 éves gyermekek részére. A foglalkozások alatt test- és mozgáskulturái ismereteket továbbá légzéstechnikai ismereteket lehet elsajátítani. Az alapismeretek mellett oktatók és gurulás technikákat is. Korosztályoknak megfelelően önvédelmi gyakorlatok is képezik az edzési-oktatási időket. A mozgás és sportkészség elsajátítása után versenysport alapismeretekkel ismerkedhetnek meg az érdeklődők.

Tervezett foglalkozási-edzési idő heti két alkalommal 1,5 óra, szerda és valószínű, hogy pénteki napokon, a nagy iskola tornatermében, szükség szerint a szécsenyi kultúrotthonban.

További felvilágosítás: Németh Pál szakosztályvezető, Vasszécseny Ady E. u. 14. Tel: 377-719, mobil 06-30-362-84-92.

### Kistérségi hírcsokor

A háziorvosi készenléti szolgálat és hétvégi ügyelet jelenleg Szombathelyen a Wesselényi utcai rendelőben működik. A jelenlegi rendelők nem felelnek meg a jogszabályban rögzített előírásoknak, ezért Szombathely város vezetése az ügyeleti rendelőknek az újonnan épülő mentőállomás épületében történő elhelyezéséről döntött. Itt egy gyermekorvosi és egy felnőtt ügyeleti rendelő épül. A városkörnyei lakosok ellátásáról a térség településeinek kell gondoskodni. A mentőszolgálat ajánlata, hogy 16 millió Ft-ért (tervezett költség) helyet biztosít a városkörnyék számára is, egy rendelő kialakításával.

A kistérség polgármesterei (jobb megoldás nem lévén) úgy döntöttek, hogy ezt a megoldást választják. A szükséges pénzt saját erőből, lakosságárányosan, illetve pályázatokból szeretnénk előteremteni. A települések önkormányzatai jelenleg egyesével nyilatkoznak az anyagi kötelezettségvállalásról. Az átadandó összeg a közbeszerzési pályázat eredményeképpen kialakuló bekerülési költségtől függ, lehet, hogy több lesz mint 16 millió Ft. Területfejlesztési Célleírányzatra, vagy a Céljellegű Decentralizált Előirányzatra kerül benyújtásra pályázat.

A rendelők kialakításán túl (várhatóan) még 8-10 millió Ft kiadás terheli a községeket, a szükséges eszközök beszerzése miatt, melyhez az Egészségügyi Minisztérium segítségét szeretnénk kérni.

A kistérségi információs rendszer a város égisze alatt működik. A megújult szombathelyi honlap után valamennyi

település honlapját újraserkesztik a szakemberek. Jelenleg 16 községben működik Internet és e-mail elérhetőség. Szeretnénk elérni, hogy minden települést bekapcsoljunk a hálózatba, ez nagyon megkönnyítené az információcserét, így teljesebben ki a kistérségi információs rendszer.

A szombathelyi kistérségben 1996-ban készült el a Területfejlesztési Koncepció, majd 199-ben a vidékfejlesztési stratégia, 2000-ben az agrárstruktúra program. Három térségmenedzser tevékenykedik a városházán működő irodánkban. Minden feltétel meg van tehát ahhoz, hogy a kistérség területfejlesztési programját saját magunk elkészítsük. A kistérségi fejlesztési program kidolgozása és elfogadása azért indokolt és sürgős, mert a Vas megyei Területfejlesztési Tanács által kezelt Területfejlesztési Célleírányzat csak akkor vezető igénybe, ha az adott önkormányzat beruházási elképzelése a kistérségi programban szerepel és azt a térség más önkormányzataival egyeztetette.

Lassan egy éve működik a szombathelyi kistérségben a Kistérségi Hírlevél, melyet havonta jelentetünk meg és a térség valamennyi települési képviselőjéhez eljut. Felajánlottuk a másik nyolc kistérségnek, hogy tegyék ezt az információs kiadványt megyeivé. A cél az lenne, hogy a megye összes településének összes települési képviselőjét azonos információkkal lehessen ellátni. (Pályázati felhívások közzététele, a területfejlesztési tanács döntéseiről tájékoztatás, újszerű megoldások ismertetése a

vidékfejlesztésben stb.) Ez a forma a régióinkban a szomszédos megyékben már régóta működik.

Az Oktatási Minisztérium által kiírt Szak 2001 oktatásügyi pályázatra három támogatási kérelmet nyújtunk be a kistérségi általános iskolák ügyében:

- Tanügyi igazgatási ellenőrzésekhez szakértők igénybevételének támogatása
- Szakmai ellenőrzés az általános iskolákban
- Gazdaságossági vizsgálat az anyagi erőforrások felhasználására vonatkozóan.

Mindhárom pályázaton, egyenként közel 500 ezer Ft támogatást kérünk. Saját forrás nem szükséges, de az esetleg megítélt támogatás csak szakértők igénybevételére fordítható.

Az iskolaigazgatókkal és polgármesterekkel tartott konzultáció során felmerült, hogy jó lenne az összes egy konferenciát szerveznünk oktatási témában a kistérség önkormányzatai, intézményei számára, hogy a felgyülemlett problémákat megbeszéljük, elemezzük az oktatásban kialakult helyzetet, valamint hogy megfogalmazzunk egy célszerű stratégiát az ésszerűbb megoldások bevezetésére. A kisebb falvak önkormányzataira ugyanis szinte elviselhetetlen terhet ró az oktatási feladatok ellátása, az alacsony gyermeklétszámmal működő iskolák fenntartása. Mindezeket súlyosbítja, hogy a városi iskolák elszívó hatása az agglomerációban fokozottabban érvényesül.

### VASSZÉCSENYI ÜZENET

Önkormányzati lap

Szerkesztette: Varga Dezső

Felelős kiadó Varga Dezső polgármester

Nyilvántartási száma: B/PHF/1198/VA/1993

Készült: Mezti Nyomda Vép, 500 példányban